

一连七天 美国日增病例超10万

专家担忧病毒再变异 警告疫情可能反复

过去一周,美国平均每日新增新冠确诊病例超过10万例,创半年新高,同时住院人数激增。专家警告,现在到明年春季,美国的疫情可能会反复。美国公共卫生专家担忧,若无法让绝大多数人接种疫苗,未来可能出现的新变异病毒或将突破疫苗防线。

新增病例重回高峰

据美国有线电视新闻网9日报道,南卡罗来纳医科大学新冠病毒流行病学信息项目组长斯韦特说,7月初美国新增确诊病例数创疫情暴发以来新低,但“仅仅数周”之后,新增病例数又重回高峰。

美国约翰斯·霍普金斯大学汇总的数据显示,过去一周,美国平均每天新增超过10.8万例新冠确诊病例,为过去6个月来最高水平。

在美国大部分地区,尤其是南部,住院新冠患者人数急速上升。路易斯安那州新冠入院人数上周刷新纪录,床位使用率达到76%,重症监护病床使用率达82%。得克萨斯州休斯敦市联合纪念医学中心8日说,医院已经没有空余病床。

美国卫生与公众服务部数据显示,目前全美住院新冠患者超过6.7万人。

“一张病床都没了”

得州科默斯市亨特地区医学中心的急诊室眼下因“新冠患者涌入”而临时关闭。医院建议需要急救的病人“去附近格林威尔市或昆兰市的急诊室”。

得州罗克沃市一家医院也临时关闭了急诊室,医务人员转移到主院区“救治新冠患者”。



8月9日,人们在佛罗里达州迈阿密-戴德县的一个商业区游览。新华社发

“急诊室看上去就像一个大病房,”得州海斯县居民哈里特·格林利说,“我爸爸需要入院,但是一张病床都没了。”

得州卫生服务局数据显示,截至7日中午,得州医疗机构重症监护病床使用率已经达到98.8%,11个县的医院共计只剩6张空余重症监护病床和499张空余普通病床。急诊医学专家娜塔莎·卡图里亚说,全国范围内,“我们的急诊室已经超负荷工作很久了,还看不到结束的可能”。而且,医院没有足够的护士,限制了救治能力。

疫情还会反复

美国疾病控制和预防中心的数据显示,截至9日,美国完成全程疫苗接种的

人数为1.667亿,约占总人口的51%。大部分住院和死亡新冠病例没有全程接种疫苗。

“我们发现(现在的)患者比之前见到的年轻。”南卡罗来纳医科大学专家斯韦特说,这很大程度上是因为60岁以上人群疫苗接种率很高,青少年病例多,甚至出现了一些儿童病例,说明情况“变了”。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇告诉《今日美国报》,美国新冠高感染率会持续到秋季,到了冬季,流感可能会与新冠病毒混淆,明年春季新冠感染率又会上升。

美国有线电视新闻网在报道中说,病毒在未接种疫苗人群中传播和复制的时间越长,越有可能发生突变。当突变

导致病毒变得更强时,甚至可能诞生可以抵抗疫苗的变异毒株。

福奇说,到那时,在疫苗保护下免受新冠变异病毒德尔塔毒株感染的人群将不能抵御某些变异毒株。他警告,如果其他国家和地区民众没有在接下来几年内普遍接种疫苗,有可能出现更多变异新冠病毒。

多种变异病毒流行

美疾控中心6日指出,多种新冠变异病毒正在美国境内传播,德尔塔毒株仍是主流毒株,预计其感染病例占近期全美新增确诊病例的93%。

除了广泛传播的德尔塔毒株,另一种变异毒株拉姆达毒株也在美国传播。根据国际共享基因序列资源“流感数据共享全球倡议”平台的数据,通过基因组测序,美国迄今已确诊了1060例拉姆达毒株感染病例。传染病专家表示,他们正在密切关注拉姆达毒株。

据世界卫生组织统计,全球目前已出现的阿尔法、贝塔、伽马、德尔塔毒株,被标记为“需要关注”的变异病毒;埃塔、约塔、卡帕和拉姆达毒株则被标记为“需要留意”的变异病毒。据美疾控中心统计,目前被世卫组织标记的所有变异毒株均在美国传播,此外还有几种尚未被世卫组织标记的变异毒株。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日说,由德尔塔毒株引发的病例在美国各地“急剧增多”,除大部分未接种的美国人行动起来,选择接种疫苗外,否则美国可能陷入“陷入麻烦中”,病毒将拥有充足机会再发生变异。

新华社特稿

美国国防部长劳埃德·奥斯汀9日宣布,最迟9月中旬开始强制军队所有人员接种新冠疫苗。奥斯汀向全军发送一份备忘录,宣布他的决定。

美国现阶段所用新冠疫苗都仅获得紧急使用授权,尚没有获得正式批准,因而如果在军中推行强制接种,必须获得总统约瑟夫·拜登特批。

奥斯汀写道,他将向拜登申请批准军方最晚9月中旬开始强制接种;在那之前,如果有某款新冠疫苗获得美国食品和药物管理局正式授权,则“立即”开始强制接种,两种方案“先到者先行”。

据美联社报道,美国药管局有望9月初正式授权美国辉瑞疫苗投入使用。

拜登发表声明,“强烈支持”奥斯汀的决定,认为接种疫苗能保证军人及其家属的健康,确保军队能随时在全球执行各项任务。

由于高传染性新冠变异病毒德尔塔毒株迅速传播,美国疫情正快速反弹。拜登7月底要求奥斯汀考虑何时在美军中强制接种疫苗。奥斯汀与米利等军方高层人士磋商并做出决定。

美军“西奥多·罗斯福”号航空母舰去年暴发疫情,超过1200名舰上人员确诊感染,其中1人死亡。依据美国国防部

美国防部将强制全军接种新冠疫苗



数据,截至8月4日,美军累计新冠病例超过21.2万例,死亡28例。73%的美军现役人员接种了至少一剂疫苗。不过,如果计入预备役人员,接种率降至不足六成。完全接种的海军和海军陆战队人员中,新冠检测结果为阳性的人数占比

低于3%,仅有1人住院;而在未接种的人中,累计超过120人住院。

国防部发言人柯比9日表示,美军有足够疫苗满足强制接种需求。他敦促尚未接种的美军人员立即开始接种,否则我们将启动某种强制方案。新华社特稿

比利时7名老人 感染变异毒株死亡

比利时一家养老院7名完成新冠疫苗全程接种的老人上周感染新冠变异病毒B.1.621毒株后死亡。这一毒株尚未获得世界卫生组织的希腊字母命名,欧洲疾控部门将它列为“需要留意”的变异新冠毒株。

这些老人住在布鲁塞尔附近扎芬特姆镇一家养老院。路透社9日援引鲁汶大学病毒学家马克的话报道,这家养老院迄今已有21名老人和多名工作人员感染这一变异毒株,其中,感染的工作人员为轻症患者。7名死者均为八九十岁的老人。鉴于死者生前均已完成全程疫苗接种,范朗斯特说:“这令人担心。”B.1.621毒株最早在哥伦比亚被发现。鲁汶大学为这家养老院做病毒检测的人员说,这一毒株最近数周已由南美洲蔓延至美国,在欧洲病例罕见。

新华社特稿

医院供氧设备故障 俄9名新冠患者死亡

俄罗斯北奥塞梯共和国首府弗拉季高加索一家医院的供氧设备9日出现故障,导致9名新冠患者死亡。

据俄罗斯媒体9日报道,事故发生时,有71名新冠患者在该院重症监护室接受救治,其中13人正在使用呼吸机。事故导致13人中的9人死亡。

北奥塞梯共和国代理行政长官谢尔盖·梅尼亚伊洛说,造成这起事故的原因是该院地下层一条供氧管道发生破裂,导致供氧中断。目前供氧管道破裂处已被找到,维修工作即将开始。医院已启动备用供氧方案。据报道,北奥塞梯共和国检察机关已对这起事故展开调查。

新华社特稿

韩国非首都圈新冠病例激增

韩国疾控部门10日发布的数据显示,非首都圈单日新增新冠确诊病例数量激增,创下7月初第四波疫情暴发以来的新高。韩国约半数人口居住在首都首尔及周边地区,首都圈疫情一直比非首都圈严重,疫情向全国扩散的趋势引发警惕。

据韩国中央防疫对策本部统计,截至10日零时,韩国过去24小时新增1540例新冠确诊病例,自7月7日起连续35天保持四位数。其中,1476例本土感染病例中,658例出现在首都圈以外,占比高达44.6%,高于一周前的40.3%;818例发

生在首都圈,占比55.4%。

疾控部门注意到,东南部地区近期新冠病例增速较快。其中,庆尚南道单日新增病例升至130例。庆尚北道上周单日新增病例一度升至60例,为7个月来新高。庆尚南道北边的韩国第四大城市大邱5日通报过去24小时新增121例新冠确诊病例。位于半岛东南端的韩国第二大城市釜山累计确诊病例超过9000例。釜山8日通报过去24小时新增171例新冠确诊病例,刷新最高纪录。

疾控部门提醒,不少地区近期聚集性感染病例频发,涉及大型超市、养

老院等公共场所。在釜山市,一家疗养院近期有51名病人和医护人员确诊感染新冠病毒,其中44人接种过疫苗,属于突破感染病例。在庆尚南道昌原市,一家大超市发生聚集性感染,迄今大约50名顾客和超市员工确诊感染。

眼下,韩国首都圈以及釜山、大田、昌原等多地实行四级防疫响应级别。首都圈包括首尔、京畿道和第三大城市仁川。韩国迄今累计新冠确诊病例213987例,累计死亡2134例。近期危重症和死亡病例呈明显增势,防疫形势相当严峻。

新华社特稿